

[traducere]

București, 1 martie 2020

CONSILIUL NAȚIUNILOR UNITE PENTRU DREPTURILE OMULUI

A patruzeci și treia sesiune, 24 februarie - 20 martie 2020

Punctul 3 din ordinea de zi

Promovarea și protecția tuturor drepturilor omului, drepturi civile, politice, economice, sociale și culturale, inclusiv dreptul la dezvoltare

Libertatea religiei sau credinței și obiecția de conștiință

Raportul Raportorului special privind Libertatea religioasă sau de credință

Luăm notă de raportul Raportorului special special al ONU pentru libertatea religioasă sau de credință, domnul Ahmed Shaheed, și susținem pe deplin opinia sa că violența, constrângerea și discriminarea în numele religiei nu sunt niciodată justificate și nici nu trebuie tolerate.

Cu toate acestea, ne exprimăm îngrijorarea cu privire la sugestia raportului că persoanele religioase „se angajează în conduite dăunătoare” prin susținerea politicilor și a legislației care limitează avortul. Raportul pare, de asemenea, să pună la îndoială dreptul la obiecția de conștiință din partea instituțiilor medicale și a personalului medical care nu doresc să efectueze avorturi.

Credem că recunoașterea deplină a libertății religioase, precum și alte câteva drepturi fundamentale ale omului, trebuie să includă recunoașterea dreptului de a proteja viața în pânțec și de a se opune încetării acesteia, atât prin cuvinte cât și prin fapte.

Nimeni nu trebuie obligat să aleagă între o carieră în domeniul medical și aderența la convingerile sale morale, religioase sau filozofice cele mai adânci, sau, mai simplu, la etica științifică, ce nu lasă nicio îndoială cu privire la natura reală a actului avortului.

Reamintind că articolul 1 din Declarația Universală a Drepturilor Omului recunoaște că toate ființele umane „sunt înzestrate cu rațiune și conștiință”, apelăm la toate statele să recunoască dreptul legal la obiecția de conștiință pentru profesioniștii din domeniul sănătății legate de participarea la avort.



12 Zmeica str., sector 4, Bucharest, Romania
tel. +4 0728.673.673
contact@asociatiaprovita.ro
www.asociatiaprovita.ro

Nu în cele din urmă, suntem profund îngrijorați de afirmația raportorului că dreptul internațional poate avea un rol în definirea pozițiilor doctrinare ale grupurilor religioase și în ceea ce privește rolul membrilor săi. În realitate, nu este clar în ce circumstanțe care mențin autonomia instituțională a grupurilor religioase ar exista discriminare pe bază de gen, la fel

cum nu este clar în ce condiții universalitatea, indivizibilitatea și interdependența tuturor drepturilor omului ar putea să autorizeze statele să reglementeze guvernarea internă a organizațiilor religioase.

Vă mulțumim.,

Bogdan I. Stanciu
Președinte